

开车呢，您跟谁急呀？

□张辉

每天交通高峰期出行，我就烦躁、不安，在拥挤的车流中像蜗牛一样缓慢爬行着，心里那叫一个急；黄灯在闪，一下，两下，我要快点冲过去，前面的哥们你能不能快点！人行道上的老太太您别急着走，让我的车先过去，抢时间！

亲爱的朋友，您知道吗？这就是路怒症，如今“路怒症”这个词汇被越来越多的司机朋友关注，仔细想来，很多现实的例子就发生在自己身边，时下“路怒症”已经是汽车时代的一个通病，甚至有时自己在驾车的时候也不自觉地存在“路怒症”倾向。

从周一开始，入冬以来第一场大规模降雪降临烟台，突如其来的降雪让许多车主措手不及，路面上一层薄薄的冰让车主们上了车便紧紧绷着一根弦，战战兢兢开着车，就怕一不小心出了错，高度紧张的状态下让车主们更容易暴躁了，有很多车祸事故的发生都是源于车主的暴躁心情，“抢”这个字成了路怒症车主的通用心态。

雪天的道路路况不佳，烟台的连环追尾事故不断，特别是在晚上下班的高峰时段，连滨海路这样宽松的路段也没有避免追尾事故的发生，市民小岳说：“周一下班时六点多钟我看到滨海路发生了四起追尾事故，司机们纷纷下车，大家看起来心情很糟糕。”

现在有车一族越来越多，众多车主在享受高品质有车生活的同时，也在承受着某种煎熬。在没有红绿灯或斑马线的地方，人抢车，车抢人，人在拥挤的车流中惊险穿梭着……

“别惹我，谁惹我我跟谁急！”车主没法控制自己的开车脾气，新手小王说：“我本来驾驶技术就一般，有经验的司机再插队，我都不知道我的车该往哪走了，这时候我火大，上次我的车被撞了一个小凹槽，就是当时心一急猛踩了油门，蹭上了前面的车，如果我当时不烦躁可能就没事了。”

每天上下班高峰期南大街、红旗路、南通路、只楚路、二马路、南大街等路段拥堵，车主很是头疼，“我要急着上班！我要迟到了！”都是上班族，大家谁也不让谁，蹭着我？我打开车窗吼你。开车插队？我猛摁喇叭，许多车主的反应很激烈。

中国已经快速进入汽车社会，但驾驶者心理素质的普及和城市的交通设施还相当滞后，这就需要车主保持一种良好的心态，做到别人急咱不急，别人抢咱不抢，做到时下最流行的一个词——“淡定”。

本期C18版主打就是为您把脉“路怒症”，让广大车友了解“路怒症”，预防“路怒症”，C19版为您介绍烟台长城炫丽车队的故事，希望更多的朋友加入到我们烟台的车友队当中，C20版美轮为您介绍雪天车的保养小妙招，C21版车界风介绍了烟台各大4S店的汽车资讯。

见习编辑：赵珂 美编/组版：宋晓霞

编采统筹 Editor Director

曲是捷 QU Shijie 王世新 Wang Shixin

视觉总监 Creative Director

牛长婧 Niu Changjing